

我市多部门四大专项行动剑指替考、助考等违法犯罪行为 高考作弊充当“枪手”可判刑七年

□记者 傅纪元

本报讯 5月25日上午,全市普通高校招生考试安全工作电视电话会议在市委市政府办公大楼十二楼会议室举行,会议决定在高考前夕开展四个专项行动,净化考试环境,力求对替考、使用高科技工具作弊等各类助考行为早发现早打击,将违法犯罪制止于考前。市招办公布了本次联动举报电话:49731111。

据了解,我市公安、工商、网信、工信、教育等部门将密切配合,加强考试前夕考试环境综合整治,深入开展“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击销售作弊

器材”“打击替考作弊”四个专项行动,通过群众举报、加强网上监控搜索、开展实地排查等多种渠道,严厉打击非法招募替考“枪手”、组织助考活动、违法贩卖作弊器材、发布涉考不良信息等危害考试安全、扰乱考试秩序、谋取非法利益等违法犯罪活动。

我市各高校将严格高考期间在校管理,确保学生不想、不敢、不能参与作弊;学校将安排人员及时清理校园内兜售作弊器材、替考及助考广告信息,注意从中发现招募“枪手”、组织替考等违法犯罪活动的线索,开展线索排查,早发现早打击。根据《刑法》有关规定,凡存在组织作弊,提供作弊器

材和其他帮助、提供出售试题或答案、代替他人或者让他人代替自己参加考试等行为可入刑定罪,最高可处七年有期徒刑。对公职人员按照相关规定严肃处理。市招办希望广大考生严格遵守考试相关规定,文明应考、诚信应考,切忌心存侥幸,以身试法。

另外,高考前夕,食品药品、卫生部门负责对考点及周边住宿、餐饮场所的卫生检查和防疫工作,考试期间向考点派驻医务人员,应对突发事件;公安部门在各考点设立勤务室,配备必要警力,保护考生、考试工作人员的人身安全,公安交警在考点附近有关路段实行交通管制,确保道路交通畅通和人员

安全;工信、无线电、电信部门确保招生考试部门网络及考点固定电话畅通,配合招生部门在考场安装无线信号屏蔽器,及时封杀涉嫌泄密或招生诈骗的信息;武警部门负责高考试卷的安全、保密、保卫工作;环保、文化、住建、交通部门负责考试期间考点及考生居住区周围噪声排除,减少各类施工单位及娱乐场所对考点及考生居住环境的影响,为考生提供安静的考试和休息环境;供电部门负责提前检查各考点供电设施,确保考试期间各考点、试卷保密室、各级考试综合服务大厅正常供电,并提供应急设备保证考试有关场所供电不中断。

石龙区法院执行局 又抓捕10名“老赖”

□记者 张鸿雨

本报讯 5月25日凌晨1点,石龙区法院执行局启动“夏季雷霆”第二次集中执行行动,一举抓捕10名“老赖”。

石龙区大庄村的刘某某今年49岁,2006年,他通过他人担保从石龙区农信社获得8万元借款,借款到期后他迟迟不归还。4个担保人迫于无奈凑钱还了借款和利息并把刘某某诉至法院,法院在2014年底判决后他仍四处躲避,拒不执行。今年5月25日凌晨3点,正在熟睡中的刘某某在宝丰县城一小区的家中被法官抓了个正着,法官向他说明他要面临15天司法拘留后,他当场同意去ATM机取款还款。

据悉,自5月10日该院执行局启动为期80天的“夏季雷霆”执行专项活动以来,已出动执行干警180人次,对30名“老赖”实施了抓捕,帮助申请执行人挽回经济损失268万余元。

舞钢留守儿童收到 万余元节日礼物

□记者 杨尊尊

本报讯 六一儿童节临近,5月24日下午,共青团平顶山市委、共青团舞钢市委的工作人员和舞钢建业城市建设有限公司负责人一起来到舞钢市八台镇彦张村留守儿童亲情家园,为孩子们送去了图书柜、玩具柜、口杯架等价值一万多元的节日礼物。

“爱你就亲亲我,爱你就抱抱我……”当天下午3时许,彦张村留守儿童亲情家园内热闹非凡,园区各班的小朋友正在进行迎六一节目展演。将礼物小心地从车上搬下后,前来看望小朋友的工作人员被孩子们稚嫩却精彩的演出深深吸引。

记者留意到,舞台上受邀观看演出的孩子家长大多数是孩子的奶奶。“现在社会上对孩子的关心越来越多了!”67岁的杨秀花告诉记者,她家在八台镇时庄村,老伴去世得早,儿子儿媳常年外出打工,两个小孙女全由她带。

据共青团平顶山市委工作人员介绍,彦张村留守儿童亲情家园共有286名孩子,其中176人是留守儿童。

精神病男掂砖砸人 龚店民警将其制服

□记者 赵志国

本报讯 5月24日下午,叶县龚店乡一名男子精神病发作,捡起砖块石头逢人就砸,叶县公安局龚店派出所民警及时出警将其制服。

据龚店派出所民警介绍,当天下午2时30分许,有群众报警称:龚店乡余营村有一男子精神病发作,拿着砖块乱砸人。值班民警王伟锋立即带领辅警张奇凡、余亚楠赶到现场,看到一名穿白色T恤的男子正拿着石头砸向路人,路边的砖块、石头成为他垂手而得的“武器”。王伟锋带领辅警队员合力控制住该男子,并在其家属的陪同下将其送到了马庄精神病医院。

经了解,该男子是龚店乡余营村的王某某,现年32岁,有精神病史,犯病后举止异常,失控后有拿东西打人的举动。



收藏老银锭有讲究

5月24日上午,市民韩先生向记者展示了自己收藏的一枚老银锭。记者看到上面印有“元泰号”字样,银锭呈半圆状,中间有凹陷。

据藏家介绍,这个银锭是从外地收购来的,目前市场价在万元以上。藏友提醒市民,收藏老银锭要具备相关知识,一些银锭虽然个头大,但如果品相不好或存量大,价值就不高。

本报记者 张鹏 摄

叶县女中学生 救助一只猫头鹰

□记者 王辉 文/图

本报讯 5月25日中午,叶县昆阳镇中学八年级学生任梓瑞将捡到一只猫头鹰(如图)交给叶县林业局工作人员。这只猫头鹰随后将被择机放生。

据任梓瑞的妈妈吴女士介绍,她家住叶县县城昆阳大道乡镇企业局家属院,5月23日早上,她的女儿任梓瑞在上学路上发现一只棕褐色的大鸟蜷缩在角落一动不动,它全身羽毛湿漉漉的,估计是头天晚上下雨被淋湿的。任梓瑞把它抱起来寄存到学校附近一家烟酒店里,放学后,任梓瑞把鸟带回家精心喂养。任梓瑞发现这只鸟不吃粮食、馒头和青菜,只吃肉喝水。为了不影响这只鸟的生长发育,吴女士与女儿商量后决定把这只鸟交给野生动物保护部门。5月24日,吴女士与叶县林业局取得联系,5月25日中午,一名侯姓工作人员将这只鸟带走了。

5月25日下午,记者致电叶县林业局野生动植物保护股李股长了解到,任梓瑞捡到的这只鸟是一只猫头鹰幼鸟,现在还不太会飞,且未发现有明显的伤病情况,待观察喂养几天后,将择机放飞大自然。



农家小院唱出“好声音”

5月24日上午,石龙区人民路街道康洼村的农家小院内,村里的小剧团正在为乡亲们表演。据了解,家住该村的石龙区供电局职工张宽民于1999年组织村民成立的这个小剧团已累计为乡亲们演出近500场。

本报记者 禹舸 摄

我市又有多人被终身禁驾

□记者 赵志国

本报讯 5月25日,市公安局交通管理支队向社会公布一批违法较多的运输企业、交通违法行为失信被执行人名单和典型案例。另有10名司机因醉酒驾驶被追究刑事责任,7名司机因交通肇事逃逸被终身禁驾。

截至5月5日,我市交通违法行为强制执行的专项行动共催告交通违法行为人15672人,向法院申请强制执行619起,法院裁定

485起,强制执行96起,有58人被法院列入失信被执行人名单,我市库存未处理交通违法下降233431条。

截至5月5日,我市共查处各类交通违法行为29.4万多起,其中酒驾1089起,醉驾230起,机动车涉牌涉证违法1054起,货车超载645起,客车超员82起,机动车超速行驶356起。

5月25日上午,市公安交通管理支队向社会公布了违法未处理前十名的重点企业,分别是市中运

发物资有限公司、市腾达汽车销售有限公司、市瑞成汽车销售有限公司、市中天物流有限公司、市大路物流有限责任公司、平顶山万里亿众运输有限公司、市善邦汽车运输有限公司、市晟丰达汽车运输有限公司、市汽车运输公司第二分公司、市汽车运输公司第九车队。其中市中运发物资有限公司有191起违法未处理。当天还向社会公布了母朝义等65名交通违法失信被执行人名单和10起交通事故典型案例。